



# 世界大冬会万事俱备

新华社哈尔滨2月17日专电(记者 苏海萍 邹大鹏)第24届世界大学生冬季运动会18日将在哈尔滨开幕,共有44个国家和地区约2500名运动员、教练和官员参加。在17日召开的新闻发布会上,黑龙江省常务副省长、大冬会组委会执行主席杜家毫表示,大冬会筹备各项工作已全面完成,哈尔滨准备就绪!

杜家毫说,在竞赛准备工作中,本届大冬会新建和改造的基础设施项目51个已全部完成,并按照国际比赛要求进行测试和试运行,场馆设施全部达到比赛需要。其中,亚布力赛区36项,帽儿山赛区5项,哈尔滨赛区10项。赛会技术保障和兴奋剂检查站也

已投入使用。与此同时,哈尔滨市对场馆周边环境硬件设施、市容环境卫生和城市污染等进行了全面整治。

接待服务和各项保障措施方面,杜家毫透露,除给前来参加大冬会的官员、运动员分批项目安排了接待宾馆和运动员村外,组委会还成立了哈尔滨机场、北京机场、上海机场办公室,负责相关人员的迎、送服务。而在赛会期间,还将有3000名在校大学生作为赛会志愿者直接为赛会服务,同时还有10万名城市志愿者为大会提供社会服务。

据了解,方便快捷的班车和火车专列等交通工具在赛会期间将为所有注册人员提供免费乘坐服务。同

时设置的7个医疗中心、10个医疗站、32个医务室、16个医疗点、42个卫生监督站、5个疾病控制中心、3个卫生监督中心,将24小时为注册人员提供免费救治。而水源、水处理系统的建设和管理,保证了赛会期间饮用水的安全。

本届大冬会共设12个大项81个小项,是历届大冬会设项最多的一届。据统计,目前已有1100余名中外记者报名采访大冬会。为方便记者工作,组委会建立了面向境内外记者的服务机制。设在哈尔滨新巴黎大酒店的大冬会主新闻中心,为所有报名记者提供了工作区和服务区。同时成立大冬会全国广播联盟,开通了首家大

冬会手机广播。

另外,为保障赛事顺利进行,本届大冬会采取了运行团队模式。设一个运行指挥中心,主要负责赛事的全面运行和统筹协调工作。下设一个运动员村、两个运动员分村和两个赛区办公室、五个场馆办公室等机构,实行垂直管理。

- ① 礼仪小姐在亚布力滑雪场与吉祥物“冬冬”合影。
  - ② 亚布力运动员村。
  - ③ 亚布力赛区的缆车运行正常。
- 新华社发

## 河南博物院启动提升改造工程

本报讯(记者 李颖)记者昨日获悉,河南博物院将于2月23日起,对主展馆的陈列展览及相关服务设施进行提升改造,工程预计耗时7个月,涉及改造的展厅将关闭开放,为了不影响观众参观,河南博物院在主展馆的东临展厅推出了荟萃馆藏精品的《中原瑰宝——文物精品展》。

河南博物院自1998年5月新馆建成对外开放以来,共接待观众500多万人(次),仅2008年3月底对外免费开放以来,年接待总人数达到150多万人(次)。陈列展览、服务设备、设施以及服务质量已不能满足观众需要。据介绍,改造将使陈列面积由现在的7000平方米增加到约11000平方米,通过精品式、仓储式展示,大幅度提高河南博物院的展品数量和文物利用率。

改造后的亮点之一是将陈列将通过各种解读手段,比如多媒体、三维动画等手段来提高文物信息量,使观众增加对文物的知识了解,更好地读懂文物。亮点之二就是将增加近十年来河南新的考古发现,反映河南考古的最新成果。

据了解,除部分施工所涉及的展厅关闭外,河南博物院将于2月25日在主展馆的东临展厅推出《中原瑰宝——文物精品展》。西配楼一楼也将不定期推出大师系列书画展,目前确定首个推出的《世纪丹青——院藏中国画名家精品展》是从历年收藏的中国画作品中精选的80余幅名家作品。同时,华夏古乐团坚持每天两场的正常演出,并定时推出结合文物展览编排的主题音乐会。需要提醒的是,施工期间,主展馆大门将不对观众开放。

### 中原大舞台

功夫诗·《九卷》  
出品单位:北京保利演艺经纪有限公司  
演出时间:2月28日(星期六)~3月2日(星期一) 19:30  
演出票价:380元、280元、180元、120元、80元、50元、30元  
演出地点:河南艺术中心大剧院  
售票热线:0371-69092200 69092218

以色列爵士钢琴奇才亚伦·赫曼独奏音乐会(音乐厅)  
钢琴:亚伦·赫曼  
演出时间:2月28日(星期六) 19:30  
演出票价:180元、160元、100元、80元、50元、30元  
演出地点:河南艺术中心音乐厅  
售票热线:0371-69092200 69092218

演出剧目:《大河秀典》  
演出时间:每周四、周五、周六 20:00  
演出单位:河南电视台天乐传媒  
演出票价:180元、280元、380元、980元、1180元  
演出地点:河南电视台8号演播厅  
售票电话:0371-60111111

演出名称:《清明上河图 梦幻东京》  
演出时间:每晚 19:50  
演出地点:开封市东京艺术中心(大梁路西段)  
演出票价:88元、128元、168元、688元  
演出单位:开封市歌舞剧院  
订票电话:0378-3726868 3268888 3261111

## 农心杯三国围棋擂台赛 常副帅力斩日本主将

新华社上海2月17日专电(记者 叶锋)第十届农心杯世界围棋团体锦标赛(即中日韩三国围棋擂台赛)最后阶段比赛17日在上海落子。在当日进行的首场比赛中,中方副帅常昊执黑207手中盘击败日本主将高尾绅路九段。

至此,日本棋手全部出局,本届农心杯变成中韩两国棋手的争夺。

常昊与高尾曾在去年农心杯最后阶段比赛中有过交手,当时常昊强势胜出,并最终夺冠。时隔一年,两人再次在上海遭遇。

17日比赛的布局阶段,双方首先在下边进行了一个小型的接触战。高尾在第48手打入右边黑阵,双方陷入中盘战斗。比赛中,两人均错失几次机会,但常昊局面占优,掌握主动。弈至第207手,高尾在盘面面临10目以上差距的局面下,投子认输。

至此,参加本届农心杯的日本选手已悉数出局,最后阶段的比赛成为中方常昊、古力与韩方李昌镐、李世石四位顶尖棋手的对决。18日,常昊将接受韩方副将的挑战。



常昊(前右)与高尾绅路(前左)在比赛中对弈。 新华社记者 任峻摄

## 建业引援计划进入最后阶段

本报讯(记者 刘超峰)建业俱乐部副董事长杨楠昨天透露,球队结束春训之后,将有一批高水平外援到郑州试训。至于内援方面,建业队目前也已经进入了谈判阶段,结果近日将会揭晓。

根据足协规定,新赛季国内球员转会截止日期是2月20日,建业队新赛季内援势必近期揭晓。因为担心节外生枝,杨楠目前还不便透露内援的具体情况,不过综合今年试训内援的情况来看,建业队新赛季内援肯定将没有响当当的腕级人物。

目前随建业队试训的国内球员当中,来自武汉队的门将曾诚应该算是名气最大的一位,中卫王博在前年自厦门狮转会至长春亚泰,大半年时间却只能在板凳上度过。同时,来自辽宁队的杨世麟是一名小将,实力还有待检验。表面上看,建业队试训内援不见大牌球员,但内援的引进毕竟是唐尧东的技战术思路“量身订制”,能够提升球队整体实力才是最重要的,而且大牌球员难以管理,加上对方俱乐部漫天要价,这些都是建业俱乐部不得不考虑的因素。

昨天下午,建业队在海埂基地与长沙金德再进行一场热身赛,最终双方0:0握手言和。按照球队计划,2月20日建业队打完与成都谢菲联的热身赛之后,将结束今年的冬训返回郑州,24日全队将重新集结。

## 慢说国产动画复苏了

一部国产动画《牛气冲天》1月中旬上映以来可谓赚足了眼球,首日票房800万——超过好莱坞大片《功夫熊猫》3倍之多,上映3天票房突破3000万元大关,超越好莱坞动画大片《闪电狗》、《马达加斯加2》的票房……于是乎,大快人心的言论不断出现,有人说“很多迹象证明国产动画片的春天已经到来”,有的把这部影片说成国产动画片的“里程碑”,然而,笔者却认为,国产动画片的兴盛,绝不是一部片子、一家动漫公司就承担得起的。

被国外动画片长期“侵略”的中国观众可能不大了解,中国动画电影有过曾经的辉煌。世界上第一部长篇动画电影《白雪公主》诞生于1937年,而我国1941年便推出了亚洲第一部动画长片《铁扇公主》,也就是这部《铁扇公主》,折服了日本动画鼻祖手冢治虫,弃医从画,从而诞生了《铁臂阿童木》;给很多人留下深刻印象的上世纪60年代的《大闹天宫》,以及15年后出品的《哪吒闹海》,都是当之无愧的经典,在国际电影节上大放异彩,令全世界瞩目;就承担得起的。

被国外动画片长期“侵略”的中国观众可能不大了解,中国动画电影有过曾经的辉煌。世界上第一部长篇动画电影《白雪公主》诞生于1937年,而我国1941年便推出了亚洲第一部动画长片《铁扇公主》,也就是这部《铁扇公主》,折服了日本动画鼻祖手冢治虫,弃医从画,从而诞生了《铁臂阿童木》;给很多人留下深刻印象的上世纪60年代的《大闹天宫》,以及15年后出品的《哪吒闹海》,都是当之无愧的经典,在国际电影节上大放异彩,令全世界瞩目;就承担得起的。

低迷,再也拿不出可以到世界去媲美的作品。耗资1.3亿元、历时5年的国产三维动画大片《魔比斯环》被誉为“2006年最值得期待的影片之一”,其首周票房却仅有10万元!而此时充斥中国观众银幕的几乎都是好莱坞的作品:《小鸡快跑》、《海底总动员》、《加菲猫》、《马达加斯加》、《汽车总动员》等,中国动画电影可以说是惨不忍睹。

直到2008年的国产动画电影《风云决》在暑期与好莱坞大片《功夫熊猫》狭路相逢,两者PK虽

然《风云决》最终不敌,但票房高达到3300万元,也算创造了国产动画电影的奇迹。2009年伊始,《牛气冲天》有备而来,万千宠爱集于一身:明星大片《赤壁》、《非诚勿扰》为它临时让道,发行方紧急向全国追加100个拷贝,可谓享受了国产片从没有享受过的待遇;央视《新闻联播》一个月内两次报道,长达1分13秒的报道超过了《集结号》1分9秒的纪录……其实,种种特殊政策保驾护航也只能为国产动画带来一时的庇护,《牛气冲天》的“成功”与过去国产动画影片的辉煌相比还差得远,以一部影片的“成功”来判断国产动画影片迎来了春天,还为时尚早。那些还在复苏准备之前的国产动画公司和作品,还等什么呢?



## 河南省美术馆馆藏 刘岷作品在哈尔滨展出

本报讯(记者 李颖)记者昨日获悉,由河南省美术馆、黑龙江省美术馆共同主办的河南省美术馆馆藏刘岷版画作品展2月7日至16日在黑龙江省美术馆展出。

刘岷是以版画创作的成就和对革命艺术的贡献而蜚声艺坛的著名版画家,1915年生于河南兰

考县,上世纪30年代初积极响应鲁迅先生力倡的新兴版画运动,受到鲁迅先生的关注,1937年从日本归国,1938年加入新四军,后执教于延安鲁迅艺术学院。上世纪40年代刘岷在新四军主编《拂晓木刻》,成立拂晓木刻研究会,推动抗战版画运动。新中国成立后,刘岷历任中国美术馆研究部主任、研究员,中国版画家协会顾问等职。刘岷继承了中国民族传统的艺术特色,又吸收了西洋版画的技法,形成了独树一帜的艺术风格。

河南省美术馆馆长化建国表示,今后,河南省美术馆将继续加强与国内外著名美术馆、博物馆等艺术机构的艺术交流与合作,经常组织一些高质量的展览活动到馆进行巡展,并接纳、引进国内外其他美术馆的优秀展览来河南展出。

## 全国男排联赛 河南天冠豪取六连胜

本报讯(记者 陈凯)昨晚,全国男排联赛A组进行了第16轮的一场比赛,坐镇南阳主场的河南天冠男排经过4局苦战,最终以3:1战胜江苏男排。报了本赛季客场负于对手“一箭之仇”的同时,也迎来了6连胜。

对于河南男排来说,若想跻身本赛季联赛的决赛,昨天的比赛尤为关键。一开场,河南男排便在崔建平和老将王进的带领下向对手发起猛攻,25:18,河南男排轻松拿下首局。次局,河南男排自身失误过多,

以21:25丢掉一局。第三局,双方比分交替领先。河南男排关键时刻把握住机会,以25:23拿下此局。第四局,河南男排开局以0:4落后,,河南男排主帅谢国臣及时调整战术,加强防守的同时,在进攻中打得更为灵活,最终以25:23结束本场比赛。

谈及球队的表现,谢国臣赛后表示:“我们在训练中准备比较充分,但在场上队员的想法太多,并没有打出我们的水平。不过在队员及时调整了心态,最终还是拿下了比赛。”

## 全国室内田径锦标赛南京站落幕

本报讯(记者 陈凯)经过两天激烈角逐,2009年全国室内田径锦标赛南京站的比赛日前在南京落幕,河南田径队摘得一金一银。我省小将邵聪聪在男子800米

比赛中,以1分53秒75的成绩摘得金牌,另一选手李渊在男子400米的比赛中,以48秒86的成绩获得银牌。另外,我省选手还在女子60米、200米比赛中跻身八强。

## 省足协裁委会年度工作会议结束

本报讯(记者 刘超峰)为总结2008年度我省足球裁判工作,规划和开创2009年我省裁判工作新局面,河南省足协裁委会年度工作会议日前在郑州市足球管理中心举行。会议由省前著名女足运动

员、国际裁判、省裁委会主任邓君霞主持。会议对2008年我省足协裁判工作进行了总结,并对2008年度优秀裁判员及裁判员进行表彰,开封市国家级裁判员刘文忠等获得河南省优秀裁判员荣誉。